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•	MIRIAM NY KOMMUNIKATÖR  sid 3
•	MATILDA  SPRIDER GLÄDJE sid 4-5
•	FISKEBÄCKSLOPPET sid 12

Equmeniascout i Fiskebäck och 
Önnered är en del av scoutrörelsen i 
Sverige.  Nyligen fanns representanter 
från våra scouter med på två stora 
nationella event.  Läs mer på sid 10-11.

SCOUTER I ÖNNERED 

OCH FISKEBÄCK 

– OCH I HELA VÄRLDEN



Påsken är den allra största högtiden för 
kyrkan, påsken är också en efterlängtad 
vecka för de flesta i Sverige då den 
ofta innebär flera välförtjänta lediga 
dagar. Likaså är det nog många som vet 
ungefär när påsken infaller men det är få 
som vet exakt när det skall ske och visst 
är det väl så att även personer i Sverige 
firar påsk vid olika tillfällen? 

Jag tror de flesta av er som läser detta blad har 
ett hum om varför vi firar påsk, samtidigt är det 
långt fler som firar påsk idag än som vet varför 
vi firar påsk. 

De äldsta grunderna för påsken finner vi i det 
judiska uttåget ur Egypten och befrielsen från 
deras fångenskap ca 1500 före Kristus. Denna 
högtid, pesach, har firats ända sedan dess. Det 
var också denna högtid som Jesus för ca 2000 
år sedan reste till Jerusalem för att fira. Där 
utspelade det drama som kom att förändra 
världshistorien. Påskveckan är inte grå, 
snarare rymmer den det största mörker och det 
starkaste ljus.

Långfredagens mörker når sin kulmen i Jesu 
död och hans vänners förtvivlan och sorg. 
I Sverige gillar vi verkligen att ta ut segern 
lite i förskott och firar gärna ”aftnar” t.ex. 
pingstafton, julafton och påskafton. Den 
verkliga vändningen och glädjen bryter däremot 
fram på påskdagen då Jesus övervinner döden 
och uppstår till liv. När Jesus möter kvinnorna 
som var på väg till graven för att sörja honom, 

så får han i stället ge dem uppdraget att berätta 
att han lever.

Påskens datum är rörligt och påskdagen infaller 
den första söndagen efter första fullmånen som 
infaller på eller närmast efter vårdagjämningen. 
Om det låter lite krångligt så blir det ännu mer 
komplicerat av att några världsvida kyrkor 
följer olika kalendrar. Därför var det med stod 
glädje som vi under Ekumeniska böneveckan 
insåg att alla vi, åtta kyrkor i Väst, äntligen firar 
påskdagens samma dag i år: söndagen den 20 
april.

Orsaken till att vi kristna firar påsk är att Jesus 
Kristus genom sin död och uppståndelse öppnar 
en väg till Gud. Varje 
söndag firar vi gudstjänst 
för att minnas detta, men 
aldrig blir det tydligare än 
i påskdagens gudstjänst!

Med önskan om en 
välsignad vår,

DANIEL DEMMING

Miriam Lilja är norrlänning inflyttad 
från Västerbotten och tvåbarnsmamma 
med en utbildning som ekonom i 
grunden. Nu blir hon kommunikatör i 
Equmeniakyrkan Fiskebäck.

–	 Jag ser fram mot att jobba mer konkret och 
utveckla relationer genom text, bild och 
formgivning, säger hon.

De senaste fyra åren har Miriam arbetat som 
politisk sekreterare i Göteborg, där hon bland 
annat skött kommunikationen genom sociala 
medier och hjälpt politiker i det dagliga arbetet 
med att sprida ut politik.  

–	 Jag har alltid drivits av längtan att göra 
skillnad i samhället. Det är det som politik 
handlar om på ett mer övergripande plan.  
Men nu vill jag  fortsätta utvecklas som 
kommunikatör för att också kunna göra 
skillnad i det lokala sammanhanget.  Politik 
i all ära, men demokratiska processer går 
långsamt och är ofta långt ifrån människors 
vardag.

Miriam, som bor i Gråbo tillsammans med 
sin man och deras två barn och därmed också 
möjliggör mer tid för familjen. 

Hon kommer att vara på plats i Equmenia-
kyrkan i Fiskebäck varje vecka, men del av 
arbetet kommer hon förmodligen att kunna 
sköta på distans.

–	 Men det får verkligheten visa, tillägger hon.

Att Equmeniakyrkan Fiskebäck nu anställer 
en kommunikatör för första gången grundar 
sig i att styrelsen sett ett växande behov av 
kommunikation, säger ordförande Marianne 
Zingmark.  Församlingen har ca 600 med-
lemmar och ca 300 deltagare i Equmenia.

–	 Tacksamheten är stor över att vi har 
många barn, ungdomar och vuxna som 
deltar i vår verksamhet. Nu vill vi bli 
ännu bättre på att nå ut med vårt budskap 
och skapa en värdefull dialog via våra 
kommunikationskanaler, säger hon.

Miriam ser fram mot att finnas med i arbetet 
för att sprida evangeliets hoppfulla budskap:

–	 Kyrkan har ett unikt budskap och upp-
maningen är att göra skillnad i samhället. 
Att vara ett ljus i mörkret. Det känns fint att 
få vara en del av det.

Miriam har träffat församlingsledningen och 
även varit på några gudstjänster.

–	 Känslan så här långt är god. Jag känner mig 
trygg med beslutet att tacka ja till tjänsten.

CHRISTINA LARSSON

Miriam!

Equmeniakyrkan Fiskebäck
Citrusgatan 16, 426 54 Västra Frölunda

Expeditionen: 031-291483 (tisd-torsd kl 9-11.30)

E-post: info@fiskeback.com

Webbsida: www.fiskeback.com

Swish 1232684132

Bankgiro: 5880-8908

Musikskolans mejl: musikskolan@fiskeback.com 

Församlingsföreståndare: Daniel Demming, 0734-290491

Omsorgspastor 
Peter Baric, 0736-290493

Ungdomspastor 
Maria Davidsson, 0734-290498

Musikledare 
Niklas Ekberg, 0734-290497

Ungdomsledare
David Åberg, 0734-290492

Kommunikatör
Miriam Lilja, 0734-290494

Önneredsgården 
Önnereds Byväg 84, 421 57 V Frölunda 
För bokning kontakta
Ragnhild Jennerhav, 0704-803542.

” I Sverige gillar vi verkligen att ta ut 
segern lite i förskott och firar gärna 
”aftnar” t.ex. pingstafton, julafton 
och påskafton.”

Vet du varför vi firar påsk?

” Jag har alltid drivits av längtan att 
göra skillnad i samhället. Det är det 
som politik handlar om på ett mer 
övergripande plan.”

Välkommen
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till olycksplatsen före ambulansen och 
konstaterade att Matilda var mycket allvarligt 
skadad. 

–	 Hade transporten varit längre än till 
Sahlgrenska hade Matilda förmodligen 
inte klarat sig. Professionell akutvård med 
sammanlagt 22 stora operationer gjorde att 
Matilda blev successivt bättre men hade fått 
bestående skador

När Matilda fick lämna sjukhuset skrevs hon in 
på Bräcke Habilitering. Efter mer än ett år kom 
hon hem och kunde senare, med mycket stöd 
och hjälp börja på LM Engströms gymnasium. 
Där kallades hon för ”mirakelstudenten”.

Efter det gick Matilda fyra år på hjärnskade-
linjen på Framnäs Folkhögskola. Under den 
tiden träffades hon av kärleken och blev kvar i 
Norrland några år.

–	 Vi var glada när hon kom 
hem till Göteborg igen. Nu 
bor hon i ett litet hus på 
Styrsö och har mycket hjälp 
där av familjen, grannar, 
vänner och stödpersonal.

Matildas liv förändrades den där 
dagen för 28 år sedan. Men det 
gjorde även hela familjen Wahls 
liv.  Sorgen över att Matildas 
liv inte blev det som det kunde 
blivit om inte den svåra olyckan 
skett lämnar inte familjen.

–	 Matilda är fantastisk på 
många sätt och människor 
hon möter ser henne som en 
person som sprider glädje 
omkring sig, Och det gör 
hon! 

Nancy och Martin är en del av 
Equmenia-kyrkan Fiskebäck. 
Här har de varit medlemmar 
sedan de var unga. Tron och 
församlingslivet har varit 
en självklar del av livet. När 
olyckan inträffade sattes tron 
på prov. Hur kunde detta ske? 
Gudsbilden fick sina törnar men 
försvagades aldrig. 

–	 I början ropade vi i vår förtvivlan och 
uppgivenhet till Gud. Mer än en natt bad vi 
med sångtext ur  Kristina från Duvemåla: 
”Du måste finnas….vad vore jag om Du inte 
fanns”. Det går inte att hitta en mening i 
det som skett, olyckor och sjukdom är i sig 
själva meningslösa Men vi har fått uppleva 
mitt i detta svåra att Gud är med oss oavsett 
vad som händer eller drabbar oss. Och vi 
har varit burna av människors förböner och 
omsorger.

På frågan om de ibland känner bitterhet inför 
vad som hänt svarar Martin:

–	 Ibland är man tvungen att släppa fram 
sådana känslor. Men med tiden har det 
blivit mer sällan och vi försöker se allt 

	 som trots allt är positivt. De är glada över all 
den vänlighet och kärlek som Matilda möts 
av i kyrkan. Här har hon en trygg och 

	 självklar plats där hon är älskad och får vara 
som hon är.

CHRISTINA LARSSON

Läs mer om Grunden på www.grunden.se

Hur mår Matilda? Det är en fråga som 
Nancy och Martin Wahl fortfarande ofta 
får. För 28 år sedan hände olyckan som 
höll på att kosta Matilda livet och som 
för alltid har förändrat livet för Matilda 
och hennes familj.

Matilda visar runt på sin arbetsplats, Grunden 
Grand Bazar. Hon är påtagligt glad och stolt 
över allt som händer i lokalerna på Andra 
Långgatan och för alla sina vänner där. Just 
nu pågår packning och förberedelser för att 
flytta till större och mer ändamålsenliga lokaler 
några kvarter bort.

–	 Här får vi vara som vi är och själva 
bestämma mycket över det som 
händer. Vi är inte bara människor med 
funktionsnedsättningar utan människor 
som är bra på olika saker.

Grunden Grand Bazar skiljer sig mycket från 
andra dagliga verksamheter som Matilda har 
deltagit i sedan den svåra olyckan. Här blir 

deltagarna en del av samhället genom olika 
aktiviteter som exempelvis cafét som är öppet 
fyra dagar i veckan. På kvällarna anordnas 
olika aktiviteter som matlagningskurser och 
quiz.

–	 Här blir vi lyssnade på och får vara med och 
bestämma. Grunden är en plats för oss som 
inte alltid passar in och vi har en jättefin 
gemenskap. Det är roligt att vara här, säger 
Matilda.

Av olyckan som är orsaken till att hon 
överhuvudtaget behöver särskild hjälp och stöd 
minns hon ingenting. Men Martin och Nancy 
kommer aldrig att glömma den händelse som 
för alltid förändrade också deras liv. De fick 
veta att Matilda hade blivit påkörd av en bil och 
var svårt skadad.  

Matilda var på väg hem från Missionskyrkan 
(numera Equmeniakyrkan) där hon varit på 
en scoutledarsamling när hon blev påkörd 
vid vägkanten. Martin, som är läkare, hann 

Nancy och Martin Wahl är glada över all vänlighet och kärlek 
som Matilda möts av i kyrkan.

Nu är Matilda på en 
bra plats i livet

	Här blir vi lyssnade på och får vara 
med och bestämma. Grunden är en 

plats för oss som inte alltid passar in och vi 
har en jättefin gemenskap. ”

Matilda stortrivs med verksamheten på Grunden Bazar där hon fått många vänner.
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April
2/4	 Ons kl. 12:00
	 RPG. Niklas Ekberg m fl sång och musik

6/4	 Sön kl. 11:00
	 Gudstjänst. Försonaren Mark 12:1-12. 
	 Peter Baric. Sång och musik: 
	 Soul Children/Soul Teens. Barnkyrka 	
	 och Söndagsklubb. 			 
	 Vårfest efter Gudstjänsten.

8/4	 Tis kl. 10:00
	 Sy för missionen. i Önneredsgården.

9/4	 Ons kl. 12:00
	 RPG. ”Vårt Universum”. Marie Rådbo, 	
	 professor i fysik och har arbetat på
	 institutionerna på fysik och teknisk fysik 	
	 på Chalmers och Göteborgs universitet.

13/4	 Sön kl. 11:00
	 Gudstjänst. Palmsöndagen Vägen till 	
	 korset Mark 11:1-11. Daniel Demming, 	
	 Sång och musik: Eleonor Ackeby. 	
	 Barnkyrka och Söndagsklubb.

16/4	 Ons kl. 10:00
	 RPG. Vårutflykt. Anmälan!

17/4	 Tor kl. 19:00
	 Skärtorsdagen. Getsemanestund. 
	 Det nya förbundet Mark 14:12-26. 	
	 Maria Davidsson o Daniel Demming. 	
	 Nattvard. 

18/4	 Fre kl. 11:00
	 Gudstjänst. Långfredagen Korset 
	 Mark 15:21-41. Peter Baric. 
	 Musik: Per Löfdahl, Annmargret 		
	 Karlsson och Lennart Christiansson.

20/4	 Sön kl. 11:00
	 Gudstjänst. Påskdagen Kristus är 	
	 uppstånden Mark 16:1-14. Daniel 
	 Demming. Sång och musik; 		
	 Projektkören, Victor Ternvall & Niklas 	
	 Ekberg m fl medverkar. Barnkyrka 	
	 och Söndagsklubb.

22/4	 Tis kl. 08:00
	 Sy för missionen. i Önneredsgården.

23/4	 Ons kl. 12:00
	 RPG. ”30 händelserika år i Bolivia” 	
	 Eugen & Margareta Arvidsson berättar
 	 om bla om en kidnappning, en krasch-
	 landning och ett möte med en 		
	 knarkbaron.

27/4	 Sön kl. 11:00
	 Gudstjänst. Hållbart Lärjungaskap. 	
	 Daniel Demming. Sång och musik 	
	 Marcus Rubensson m.fl. Barnkyrka och 	
	 Söndagsklubb.

28/4	 Mån kl. 18:00 - 19:00
	 TIKVA.

30/4	 Ons kl. 20:00
	 Valborgsfirande. Vid Olles Gård. Vårtal 
	 Daniel Demming. Sång LM Engströms
	 musikklass. Välkomna! 		
	 Önneredsgården.

Maj
4/5	 Sön kl. 11:00
	 Gudstjänst. Hållbart Lärjungaskap. 	
	 Besök av Kyrkoledaren Karin Wiborn. 	
	 Sång och musik Soul Kids. Nattvard. 	
	 Barnkyrka och Söndagsklubb.

6/5	 Tis kl. 10:00
	 Sy för missionen. Packning i 		
	 Önneredsgården.

7/5	 Ons kl. 12:00
	 RPG. Våravslutning. Bengt Åkerberg, 	
	 Ove Åsberg med vänner underhåller.

11/5	 Sön kl. 11:00
	 Gudstjänst. Hållbart Lärjungaskap. 	
	 Peter Baric. Sång och musik: Popcorn. 
	 Barnkyrka och Söndagsklubb.

12/5	 Mån kl. 18:00 - 19:00
	 TIKVA.

18/5	 Sön kl. 11:00
	 Gudstjänst. Att växa i tro Joh 15:10-17. 	
	 Maria Davidsson, Sång och musik: 	
	 Ludwig & Julia Rossäng. Barnkyrka och 	
	 Söndagsklubb.

25/5	 Sön kl. 11:00
	 Gudstjänst. Bönen Luk 11:1-13. 
	 Daniel Demming. Sång och musik: 	
	 Josefin Rodenteg. Barnkyrka och 
	 Söndagsklubb.

25/5	 Sön kl. 16:00
	 Konfagudstjänst i Fiskebäckskyrkan.

26/5	 Mån kl. 18:00 - 19:00
	 TIKVA.

K A L E N D E R
Mars
3/3	 Mån kl. 18:00 - 19:00
	 TIKVA.

5/3	 Ons kl. 12:00
	 RPG. Frikyrkans Historia i Göteborg. 	
	 Henrik Orrbäck har utgått ifrån filmen 	
	 om frikyrkans historia i Sverige, och 	
	 fokuserat på hur historien har påverkat 	
	 Göteborg.

8/3	 Lör kl. 17:00
	 Ekumeniskt Musikcafé i Frölunda 		
	 Pingstkyrka. 

8/3	 Lör kl. 19:00
	 KONSERT Soul Children Gathering. 
	 Fri entré.

9/3	 Sön kl. 11:00
	 Festgudstjänst med deltagare från årets 	
	 Gathering – Soul Children & Soul Teens
 	 medverkar. Predikan Peter Baric. 

10/3	 Mån kl. 18:00
	 Grön kyrkas Göteborgsnätverk 		
	 välkomnar till en föreläsning i 		
	 Betlehemskyrkan med Peter Halldorf, 	
	 teolog och författare som talar om 	
	 klimatkrisen utifrån sin bok: ”Därför 	
	 sörjer jorden”.

11/3	 Tis kl. 10:00
	 Sy för missionen. i Önneredsgården.

12/3	 Ons kl. 12:00
	 RPG. Emil Mattson talar om ”Arbetet på 
	 Räddningsmissionen”. Räddnings-	
	 missionen arbetar för att bekämpa 
	 social utsatthet genom akuta, lång-
	 siktiga och förebyggande insatser.

15/3	 Barnmarknad 
	 Lör kl. 09:00 - 13:00
	 Vi säljer saker som passar till barn. 	
	 Målet är att samla in pengar till olika 	
	 biståndsprojekt och hjälporganisationer 	
	 och samtidigt bidra till ett hållbart 	
	 samhälle. I tio år har vi anordnat vår- 	
	 och höstmarknad som totalt omsatt 	
	 nästan 4 milj kronor av dessa har ca 	
	 1,2 milj kronor gått till olika projekt. 
	 För mer info: 
	 www.barnmarknaden.fiskeback.com

16/3	 Sön kl. 11:00
	 Gudstjänst. Den kämpande tron Luk 	
	 7:36-8:3. Predikan Maria Davidsson. 	
	 Sång och musik Samuel Fhager m.fl. 	
	 Barnkyrka, Söndagsklubb.

17/3	 Mån kl. 18:00 - 19:00
	 TIKVA.

19/3	 Ons kl. 12:00
	 RPG. ”Vår konfliktfyllda värld”. 
	 Adam Cwejman är känd för sina 	
	 artiklar i  Göteborgs Posten. 

22/3 	 Lörd 9:00 - 11:00
	 Frukostföreläsning med Anna Eggelind 	
	 Internationell chef på Diakonia. 
	 Se separat annons, sid 8

23/3	 Sön kl. 11:00
	 Gudstjänst. Guds mäktiga verk Luk 	
	 1:26-45. Daniel Demming. Sång och 
	 musik Samuel & Sandra Bäckrud m.fl. 	
	 Barnkyrka och Söndagsklubb.

23/3	 Sön kl. 18:00
	 Lovsång. Samuel Fhager, Daniel 		
	 Sigbladh, David Åberg.

25/3	 Tis kl. 10:00
	 Sy för missionen. i Önneredsgården.

26/3	 Ons kl. 12:00
	 RPG. ”Från missionshuset i Lerum till 	
	 katedralen i Skara”. Så här beskriver 	
	 Bo Eek gärna sin egen livsresa. Bo Eek 	
	 är före detta dompros från Skara.

30/3	 Sön kl. 11:00
	 Gudstjänst. Livets bröd Joh 6:24-35. 
	 Sara Spencer, Sång och musik: 
	 Soul Kids och ledare. Nattvard. 		
	 Barnkyrka och Söndagsklubb.

31/3	 Mån kl. 18:00 - 19:00
	 TIKVA.

Lör 15 mars 
kl 9-13

Barnmarknad
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Equmenia i Fiskebäck & Önnered
Tisdagar
18:30–19:30 Spårarscout, Önneredgården
18:30–20:00 Upptäckarscout, Equmeniakyrkan
18:30–20:00 Äventyrsscout, Equmeniakyrkan

Onsdagar
17:45–18:30 Soul Kids
18:00–18:30 Popcorn
18:30–20:30 Konfirmation

Fredagar
17:45–19:00 SoulChildren se sep övningsschema.
19:00–21:00 Tweenies 1 gång i mån. Se hemsidan.
20:00–00:00 Tonår

Söndagar
Barnkyrka o Söndagsklubb.
11:00–12:30 Se programmet 

Juni
1/6	 Sön kl. 11:00
	 Gudstjänst. Hjälparen kommer 		
	 Joh 16:23-33. Daniel Demming. 		
	 Sång och musik William 		
	 Harrysson m. fl. 
	 Nattvard. Barnkyrka och 		
	 Söndagsklubb.

6/6	 Fre kl. 12:00
	 Fiskebäcksloppet. Sjöbacka.

Du ärver soffgruppen och 
barnen får huset. Okej?
Det är klokt att tänka efter före. Därför  
hjälper vi till med testamenten, samboavtal 
och äktenskapsförord som reglerar fördel-
ning vid skilsmässa eller efter ett dödsfall. 

Ring oss eller besök gillisedman.se/juridik. 
Vi lyssnar till dig och formulerar allt  
juridiskt riktigt. Välkommen!

gillisedman.se/juridik | 031-355 40 00

0733 - 801 455 
cityskraddarna.se

Väletablerat
ändringsskrädderi

Lagningar, ändringar
& kemtvätt

Butik Tel. 45 65 36 	 Bilverkstad Tel. 45 22 20
•	Vi har öppet 06–22
•	Livsmedel
•	Stort kiosksortiment
•	Bilvårdsartiklar
•	Bil- och släpvagnsuthyrning
•	Bilverkstad

PREEM TYNNERED
Grevegårds-, Skattegårdsvägen

Välkommen önskar
Malin med personal

Klangfärgsgatan 14, 426 52 V. Frölunda
031–691030 Fax 691031

www.assmundsons.se

Högsbo

ICA Nära Fiskebäck

Öppet alla dagar 9-21

Mungårdsgatan 21
426 53 VÄSTRA FRÖLUNDA

BRP – Din oljeleverantör
Diesel till fritidsbåtar och bilar

Villaolja
www.brp.nu

info@capricemarin.se
Samuel: 0790393534
Michael: 0790393533
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–	 Jag är så glad för Equmenia Fiskebäck och 
Önnered, Ledarna gör allt för att alla scouter 
ska trivas och bli sedda. Utan scouterna hade 
jag inte varit den jag är idag.

Helgen efter Demokrati Jamboree hölls 
ytterligare en stor samling för unga i Jönköping. 
Den här gången var det Equmenia som stod 
som arrangör. Omkring 340 medlemmar från 

hela landet samlades till Boost-festivalen för att 
inspireras, umgås och ha kul.

–	 Equmenia håller vartannat år sin stämma 
då alla formella beslut om barn- och 
ungdomsarbetet fattas. Däremellan hålls 
en festival som blir en mötesplats där man 
kan lära känna nya bekantskaper och lära 
av varandra, berätta Anna Spencer som är 
ledare i Equmenia Fiskebäck och Önnered 
och besökte festivalen under en dag.

–	 Jag tror att många tyckte att det var 
fantastiskt att få träffa andra ungdomar 
från hela landet och känna kraften i att vara 
riktigt många i en stor organisation.

Det här var andra gången som Equmenia 
träffades för Boost, som kallas för 
festivalkonferens. De formella besluten 
för Equmenia tas i riksstämman som hålls 
vartannat år. Den här gången var det dock 
de stora och mer övergripande frågorna och 
visionerna som stod i fokus. 

Under helgen diskuterades synen på 
medlemskap och hur Equmenia kan jobba för 
att fler ska bli medlemmar. De två senaste åren 
har dock Equmenia vuxit i antalet medlemmar. 
I Equmenia i Fiskebäck och Önnered och har 
idag omkring 250 medlemmar.

CHRISTINA LARSSON

Cornelia Kardborn var representant för 
Equmenia Fiskebäck Önnered vid Demokrati 

Jamboree som anordnades av riksorganisationen 
Scouterna. 

Varje vecka samlas ett hundratal scouter 
i Equmeniakyrkan Fiskebäck och i 
Önneredsgården. Men de ingår också i 
ett större sammanhang. I Sverige finns 
det över 70 000 scouter varav 8 500 är 
Equmeniascouter. 

I slutet av november träffades scouter från 
hela landet i två konferenser i Jönköping: 
Equmenia Boost och Demokrati Jamboree som 
anordnades av riksorganisationen Scouterna. 
Fiskebäck och Önnered fanns representerade i 
båda.

Cornelia Kardborn och Lukas Milvert 
deltog i Demokrati Jamboree, som är ett av 
landets största demokratiska möten där alla 
medlemmar får vara med och påverka. 

–	 I år var vi 1300 ombud varav vi var två 
från Equmenia Fiskebäck och Önnered. 
Det var fantastiskt att få vara med i ett så 
stort sammanhang och träffa unga från 
hela landet, men också att få vara med och 
påverka. Varje lokal förening utser ombud 
som röstar i frågor om rörelsens framtid, 
säger Cornelia.

En av de stora frågorna handlade den här 
gången om en strategi för Scouterna för de 

kommande tio åren. Strategin har tagits fram i 
samråd med scouter i alla åldrar.

Det blev många bra samtal och diskussioner 
under mötet. En av de frågor som Cornelia 
kände sig mest engagerad i var frågan om 
psykisk ohälsa bland unga. Ett förslag, som 
dock inte röstades igenom, var att psykisk 
ohälsa skulle finnas med i läroplanen. 

–	 Jag har egna erfarenheter av hur svårt det 
kan vara att få rätt hjälp i skolan när man 
mår psykiskt dåligt. Det har inte funnits 
resurser och kanske inte heller kunskap om 
hur man kan hjälpa unga med diagnoser.

Cornelia tycker att skolan svek henne, men är 
desto mer tacksam för gemenskapen i kyrkan 
som blivit en trygg plats. Scouterna och ledarna 
gav henne ett sammanhang där hon kunde hitta 
tillbaka till den hon var innan hon började må 
dåligt. 

och påverkansarbete
när unga från hela landet möttes

” Det blev många bra samtal och 
diskussioner under mötet. En av de 
frågor som Cornelia kände sig mest 
engagerad i var frågan om psykisk 
ohälsa bland unga.

Varje vecka träffas scouterna i Equmeniakyrkan och i Önneredsgården. men någon gång per termin 
också till hajker och läger. (Foto: Johan Classon)

Inspiration
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Fiskebäcksloppet i siffror
Antal lopp (fysiska) sedan start 2015	 7st
Antal lopp (virtuella) under pandemin	 2st
Antal klasser totalt per lopp	 15st
Antal löpare som sprungit loppet	 Drygt 7000st
Antal volontärer	 75 – 80 per lopp
Insamlat till Räddningsmissionens sociala arbete	 Drygt 2 milj kr

TORSDAG 6 JUNI 2024

10 KM
– vuxna/juniorer

2,5 KM
– barnlopp

MINILOPP
– för de allra minsta

5 KM
– motion/juniorer

ANMÄL DIG PÅ FISKEBACKSLOPPET.SE

LÖPARFESTEN ÄNTLIGEN TILLBAKA

KYRKAN

Skattepunkten AB - Skattejuridik
Skattepunkten's Office Services - Bokföring

Fiskebäcks Hamn 34
426 58 Västra Frölunda

Tel: 031 711 20 70
www.skattepunkten.se
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